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Styrelsen för Club300 får härmed avge årsredovisning för räkenskapsåret 2025.
 
 
Årsredovisningen är upprättad i svenska kronor, SEK. Om inte annat särskilt anges, redovisas alla belopp
i hela kronor (kr). Uppgifter inom parentes avser föregående år.
 
 
 
 
Förvaltningsberättelse
 
 
Styrelsens verksamhetsberättelse 2025
 

Inledning

Club300 är en ideell förening för fågelskådare med ett speciellt intresse för sällsynta fåglar. Club300
verkar för att fågelskådare skall kunna stifta nya artbekantskaper samt vinna fördjupade kunskaper om
fältbestämning av fåglar. Föreningens syfte är vidare att aktivt verka för ett starkare fågelskydd, såväl
nationellt som internationellt.

Styrelsen

Från och med årsmötet i mars har styrelsen bestått av:

Ordförande: Mikael Ohlson

Sekreterare och BA-ansvarig: Jens Stålberg

Kassör: Ulla Linnersund

Medlemsansvarig: Sara Skidell

Webbredaktör: Fredrik Blomqvist

Programansvarig: Rolf Sandberg

Suppleant och Ungdomsansvarig: Carl Sörensen

Styrelsen har under verksamhetsåret haft 11 digitala möten, träffats vid Kristi himmelfärdshelgen samt
vid långhelgen v.41. Utöver mötena har styrelsen en levande Facebookgrupp där inlägg postas
regelbundet och där mindre beslut tas löpande under året.

Medlemmar

Club300 hade vid slutet av 2025, 2 918 medlemmar, en liten ökning från 2024. Andelen kvinnor är
fortsatt omkring 10%, från att ha varit 5% för några år sedan.

Under året 2025 har vi fått in över 100 nya medlemmar, men samtidigt sker det ett bortfall då en del av
föreningens medlemmar är till åren. Dock ser vi också att tidigare medlemmar har valt att återvända till
föreningen.
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föreningen.

Medlemsavgifterna har under året varit oförändrade i förhållande till förra året.

Webbplatsen

Hemsidans funktionalitet har varit oförändrad under året. Under 2025 genförde fågelvärldens auktoriteter
den nya listan som heter Avilist. Då förberedelserna hade påbörjats så skedde övergången förhållandevis
smidigt i kryssavdelningen på våran hemsida Ett nytt utvecklingsprojekt är under planering under året,
men det är oklart när ekonomin tillåter att det genomförs.

Utöver hemsidan driver föreningen även en facebooksida och en facebookgrupp. Sidan är till för att
publicera nyheter och möjliggöra dialog kring dessa och den följs av 3.600 personer.

Vår facebookgrupp med drygt 4.500 medlemmar dryftas olika förenings- och fågelrelaterade frågor och
diskussioner.

Programverksamhet

Under 2025, har föreningen haft två evenemang. Vår- (29-31 maj) och höstmässa (9-11 okt) på Öland.

Vid Kristi himmelfärdshelgen hade vi vår traditionella tälthelg där 6 utställare visade upp sina produkter
och föreningen sålde profilkläder, dekaler och annat.

Medlemsservice var på plats för att hjälpa folk med adresser, BirdAlarm mm. Under torsdagskvällen var
det After Birding på Carlas Café, Näsby. 40-talet glada skådare åt, umgicks och gladdes åt balkansångare
vid Möckelmossen! Ny art för Öland.

På fredagskvällen var det dags för vårlotteriet och skådarpub på vandrarhemmet i Ås. Lotteriet
sponsrades av Swarovski med en kikare som förstapris som vanns av Carina Skoglöf. Dessutom ett
mycket uppskattat Birdquiz i regi av Jens Ståhlberg. Även lördagkväll umgicks vi på Ås vandrarhem med
skådarpub och diplomutdelning.

I enlighet med tidigare styrelsebeslut så avstod Club 300 medverkan vid Falsterbo Bird show under 2025.

Under vecka 41, på Öland, deltog 5 trogna utställare i och kring Blå muséet. Återigen After Birdirding på
torsdagskvällen på Carlas Café i Näsby. På fredagskvällen var det diplomutdelning för de medlemmar
som nått en milstolpe i sitt kryssande under det senaste året med 300, 350, 400 eller 450 kryss, samt pub
på Ås vandrarhem.

Sammantaget 53 pers. trivdes tillsammans under kvällen. Zeiss var som vanligt vår huvudsponsor för
lotteriet på höstens pubkväll, och de sponsrade oss med en viltkamera och även andra priser vinnaren av
viltkameran var Per Lif.

Under lördag förmiddag genomfördes den uppskattade vandringen på Schäferiängarna, clean sweep
Schäferi. Delar av Club300s styrelse och deltagarna kunde njuta av det mycket fina vädret och flera
trevliga obsar (bl.a. rödhalsad gås 1, dvärgbeckasin2, jorduggla 4, ägretthäger 10). Lördagskvällens
huvudnummer var Martin Irestedt,

Natur- historiska riksmuseet som höll föredrag, hur nya DNA-rön kan förändra din krysslista.
Föredragningen var mycket uppskattad av den 73 pers. starka publiken och väckte både muntrationer och
eftertanke! Under hela vecka 41 var även en upptäckartävling igång. Den begränsade sig till ovanliga
fynd på just Öland. Där hade man chans att vinna vår fina Club300-profiljacka eller annat profilplagg
från Pinewood.

Fågelskydd

Föreningens medlemmar har bidragit även under 2025 till årets Dragrätt.
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Föreningens medlemmar har bidragit även under 2025 till årets Dragrätt.

Club300 fick för året in 51 ansökningar om bidrag till fågelskydd, från 30 olika länder. En av dessa var
från BirdLife South Africa, avseende fortsättningen på arbetet med herdelärka. Då arbetet löpt på med
goda resultat under det gångna året och behoven fortsatt är stora, beslutade styrelsen att bevilja ett
fortsatt bidrag på USD 4 987 (ca 47 400 kr) till projektet.

Projekt: Herdelärka

Herdelärkan Spizocorys fringillaris är en av de mest hotade arterna på den afrikanska kontinenten. Arten
är akut hotad och riskerar att bli den första fågelart som dör ut i Sydafrika i modern tid. Arten
förekommer i gräsmarker på 1 500–1 900 meters höjd i ett begränsat område i östra Sydafrika. Arten
föredrar betade gräsmarker, såsom betesmarker med får, boskap eller vilt. En nyligen genomförd
inventering av ett urval kända lokaler visade på en alarmerande nedgång, främst orsakad av att artens
habitat i snabb takt omvandlas till jordbruksmark med monokulturer. Andra hot är att gräsmarker under
häckningstid, ökat befolkningstryck, urbanisering och gruvdrift. Den totala populationen kan vara så liten
som 350 individer och har minskat med hela 90 procent över en tioårsperiod.

Under sommaren 2025/2026 planerar BirdLife South Africa att bygga vidare på det arbete som
genomförts under det senaste året och utöka sina undersökningsinsatser till den södra delen av artens
utbredningsområde i östra Free State, bortom södra Mpumalanga. Detta bredare fokus syftar till att
klargöra artens hela nuvarande utbredning och söka efter nya populationer. En faktor som kan ha stor
betydelse är modeller för bedömning av habitatets lämplighet i ett förändrat klimat, som inkluderar en
förväntad temperaturökning på 1,5°C, tillsammans inrapporterade observationer, tyder på att det kan
hålla på att ske en förskjutning av artens utbredningsområde söderut, vilket kan vara en förklaring till det
låga antalet observationer på inventerade lokaler. En möjlig förskjutning av utbredningsområdet
understryker vikten av att utöka inventeringarna till dessa sydligare gräsmarker för att bättre förstå den
aktuella populationsdynamiken och habitatanvändningen. Bättre och aktuella data om artens population
och utbredning är en viktig del av det fortsatta bevarandearbetet. Med hjälp av Club 300 kommer
projektet att kunna öka inventeringsinsatserna genom att involvera utbildade volontärer och använda en
fyrhjuling för att nå avlägsna eller svåråtkomliga områden. Bränsle- och resekostnader kommer också att
täckas, vilket möjliggör ett täcka in ett större område för projektledaren att göra återkommande besök
under året i takt med att säsongsbundna förhållandena ändras. Förutom traditionella inventeringar, såsom
transekter och punktinventeringar, kommer projektet att använda passiv akustisk övervakning.
Inspelningsutrustning kommer att placeras på utvalda platser, särskilt under häckningssäsongen, när
herdelärkan är mest vokal och lättare att upptäcka. Detta tillvägagångssätt kommer att komplettera
visuella inventeringar, särskilt i områden där arten har ett kryptiskt beteende som gör det svårt att
upptäcka den. Förutom av Club300 stöds projektet av Birding Ecotours och Mohamed bin Zayed Species
Conservation Fund.

DNA-analyser

Inga DNA-analyser har bekostats av Club300 under 2024. Frågan kring att få fram en rutin kring hur vi
skall hantera DNA-frågor tillsammans med Birdlife Sverige och RK har fastnat hos RK och Birdlife
Sverige som bör vara huvudman för frågan och vår roll bör vara att kunna bidra ekonomiskt till några få
fåglar som kan ge många nya kryss till medlemmarna. Club 300 har skänkt 5000 kr till Ottenby
fågelstation för material som kommer användas för DNA-analyser av fåglar på station Linné på Öland.

Birdalarm

Birdalarm har under 2025 haft ett något minskat antal användare, omkring 2.500, en minskning på
ungefär 1%. Detta är naturligt då antalet medlemmar i föreningen minskar något. Den primära
anledningen är en åldrande medlemsbas. Glädjande är dock att det tillkommit fler nya BA-användare än
de senaste åren, men det räcker inte riktigt för att ersätta de som av olika anledningar lämnat.

Stora investeringar har under året skett i plattformen, investeringar som kommer börja synas 2026 i form
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Stora investeringar har under året skett i plattformen, investeringar som kommer börja synas 2026 i form

av nya funktioner. Club300 har en fortsatt tät och bra dialog med leverantören BA Mobility AB som tror
på produkten och är redo att skjuta till medel för att göra produkten ännu bättre.

Listansvariga

Listorna har som vanligt tagits om hand av Owe Rosengren och Richard Ek, där Owe gör mest av det
dagliga godkännandet och Richard har koll på ändringar som kommer från RK och TK och gör att
listorna behöver underhållas samt svarat på medlemmars frågor om listor.

Roadrunner

2025 blev det fjärde året med Mattias Larsson som redaktör och tidningen har nått medlemmarna
utlovade månader och med fyra nummer under året.

Rutinerna flyter på ganska bra och framförhållningen hos redaktören är god. Nästa nummer arbetas fram
redan under tiden som det befintliga görs och jobbet fördelas jämnt under året.

Emma Young gör fortsatt all layout. Mattias Larsson gör de flesta texter och samlar in bilder. Jens
Stålberg har fortsatt med “C3-nytt” och Markus Lagerqvist med fågelskydd. Gustav Asplund bidrog
regelbundet med raritetsartiklar och en del annat textmaterial. Mattias Ullman gjorde “Swarovski Bird
Quiz” som vanligt och Peter Berglin har varit annonsansvarig för tidningen och hemsidan.

Raritetsrapporterna från Sverige sköts av Mattias Larsson, med bidrag från Gustav Asplund och visst
bidrag från Hans Bister. Från våra nordiska grannländer har raritetsrapporteringen fortsatt skötts av Yann
Kolbeinsson (Island), Bjørn Mo (Norge), Andreas Bruun Kristensen (Danmark) och Christa Granroth
(Finland).

Externt material eftersöks ständigt, det är fortsatt snålt med artikelbidrag utifrån. Så, vill ni bidra med
material till tidningen, hör av er till redaktören Mattias Larsson. Minskningen av annonser under året
oroar redaktören. Vi har aldrig haft så få annonser som under 2025 och här bör något ske, exakt vad får
diskuteras mellan styrelsen och redaktören.

Ungdom

Under 2025 har det planerats för framtida ungdomssatsningar.

Flerårsöversikt (Tkr) 2025 2024 2023 2022  
Nettoomsättning 2 147 2 270 2 347 2 069  
Resultat efter finansiella poster 25 27 5 -21  
Soliditet (%) 63 55 54 51  
      

 
Förändringar i eget kapital
Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.
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Resultaträkning Not 2025-01-01

-2025-12-31
2024-01-01

-2024-12-31  
 

Föreningens resultat och ställning i övrigt framgår av efterföljande resultat- och balansräkning med noter.

Föreningens intäkter      
Medlemsavgifter  1 941 638  1 871 805  
Fågelskydd och fågelforskning  20 150  57 297  
Övriga intäkter  153 539  309 090  
Övriga rörelseintäkter  32 268  32 515  
Summa föreningens intäkter  2 147 595  2 270 707  
      
Föreningens kostnader      
Fågelskydd och fågelforskning 1 -20 150  -57 297  
Nordicstation 2 -1 086 556  -995 002  
Roadrunner 3 -775 809  -842 038  
Övriga externa kostnader 4 -172 986  -266 095  
Personalkostnader 5 -66 150  -81 558  
Summa föreningens kostnader  -2 121 651  -2 241 990  
Rörelseresultat  25 944  28 717  
      
Finansiella poster      
Övriga ränteintäkter och liknande resultatposter  0  14  
Räntekostnader och liknande resultatposter  -277  -1 938  
Summa finansiella poster  -277  -1 924  
Resultat efter finansiella poster  25 667  26 793  
      
Resultat före skatt  25 667  26 793  
      
Årets resultat  25 667  26 793  
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Balansräkning Not 2025-12-31 2024-12-31  

 

TILLGÅNGAR      
      
Omsättningstillgångar      
      
Varulager m. m.      
Varulager  55 963  55 963  
Summa varulager  55 963  55 963  
      
Kortfristiga fordringar      
Kundfordringar  88 000  104 806  
Övriga fordringar  402  13  
Förutbetalda kostnader och upplupna intäkter  99 375  99 375  
Summa kortfristiga fordringar  187 777  204 194  
      
Kassa och bank      
Kassa och bank  1 390 687  1 544 965  
Summa kassa och bank  1 390 687  1 544 965  
Summa omsättningstillgångar  1 634 427  1 805 122  
      
SUMMA TILLGÅNGAR  1 634 427  1 805 122  
      
EGET KAPITAL OCH SKULDER      
      
Eget kapital      
Eget kapital vid räkenskapsårets början  999 464  972 671  
Årets resultat  25 667  26 793  
Eget kapital vid räkenskapsårets slut  1 025 131  999 464  
      
Kortfristiga skulder      
Leverantörsskulder  163 513  138 455  
Övriga skulder  7 241  12 064  
Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter 6 438 542  655 139  
Summa kortfristiga skulder  609 296  805 658  
      
SUMMA EGET KAPITAL OCH SKULDER  1 634 427  1 805 122  
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Noter
 
Not 1 Redovisnings- och värderingsprinciper
 
Allmänna upplysningar
Årsredovisningen är upprättad i enlighet med årsredovisningslagen och Bokföringsnämndens allmänna
råd (BFNAR 2016:10) om årsredovisning i mindre företag. 
 
 
Not 1 Fågelskydd och fågelforskning
    
 2025 2024  
Kvar från föregående år 161 832 104 535  
Årets erhållna gåvor 20 150 57 297  
Bidrag till fågelprojekt -139 243 0  
 42 739 161 832  

 
Not 2 Nordicstation
 2025 2024  
Bird Alarm drift 135 000 135 000  
Bird Alarm licenser 780 000 690 000  
Medlemsregister 87 500 87 500  
Digicert V-1060 9 056 7 502  
Drift hemsida 75 000 75 000  
 1 086 556 995 002  
    

Not 3 Roadrunner
 2025 2024  
    
Roadrunner produktion 672 034 741 195  
Roadrunner porto 103 775 100 843  
 775 809 842 038  

 
Not 4 Övriga kostnader
 2025 2024  
Programverksamheten 8 637 96 225  
Styrelsen, årsmöteskostnader 0 745  
Redovisningskostnader 79 238 67 500  
C3 shopen 14 264 21 858  
Diverse kostnader 70 847 79 767  
 172 986 266 095  
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Not 5 Personalkostnader
 2025 2024  
    
Antal anställda 0 0  
    

Det har tagits in inhyrda tjänster
 
Not 6 Upplupna kostnader och förutbetalda intäkter
 2025-12-31 2024-12-31  
Dragrätt 0 100 857  
Azurmes 0 738  
Fjälluggla 29 124 29 124  
DNA 9 280 9 280  
Rubinnäktergal 2 935 21 834  
Förutbetalda medlemsavgifter 375 550 458 307  
Övrigt 21 653 35 000  
 438 542 655 140  

 
 
Årsredovisningen beslutades 
Stockholm
 
 
  
Jens Stålberg Ulla Linnersund
Sekreterare Kassör
  
  
  
Sara Skidell Mikael Ohlson
 Ordförande
  
  
  
Fredrik Blomqvist Rolf Sandberg
  
  
  
  
Carl  Sörensen  
  
  

 
Min revisionsberättelse har lämnats
 
 
 
Hans Bredberg  
Revisor 


